
 
 

 
 
 
 
 

令和８年１月２３日 
第１回 南相馬市教育委員会定例会 
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南 相 馬 市 教 育 委 員 会 
  



 
 

第１回南相馬市教育委員会定例会会議録 

１ 開催日 

  令和８年１月２３日（金） 
 
２ 場 所 

  南相馬市役所 東庁舎２階 第１会議室 
 
３ 会議時間 

  開会 午後 １時３０分  閉会 午後 ２時１５分 
 
４ 出席者 

  教 育 長 大和田 博 行 
  教育長職務代理者 髙 野 惠以子 
  委      員 金 子 まゆみ 
 委      員 和 田 菜 子 

  委      員 山 邉 彰 一 
 
５ 欠席者 

  なし 
 
６ 説明のため出席した者の職氏名 

  教育委員会事務局長 宝 玉 光 之   
参事兼学校教育課長 村 上 潤 一   
教育企画担当課長 加 藤 安枢子  文 化 財 課 長 川 田   強 
生 涯 学 習 課 長 鈴 木 隆 一  参事兼中央図書館長 石 川 智 浩 

 
７ 傍聴人 

 １人 
 
８ 書 記 

  （事務局）教育総務課副主査 高橋実穂 
 
９ 報告事項 

  報告第１号 令和 7年度教育行政点検評価について 

  

 

 

 

 

 

 



1 
 

午後１時３０分 開会 

○教育長 

  只今から、令和８年第１回南相馬市教育委員会定例会を開催いたします。出席委

員は定数に達しておりますので、会議を開催して参ります。 
   
それでは、「議事日程第１ 会期及び議事日程の決定」についてですが、会期は本

日１日限り、議事日程はお手元の資料のとおりといたします。 
 

○教育長 

  次に、「議事日程第２ 書記の指名」についてですが、教育総務課・高橋副主査を

指名いたします。 
 
○教育長 

次に、「議事日程第３ 諸般の報告」に入ります。まず、（１）教育総務課所管事

項の報告をお願いいたします。 
 
○教育委員会事務局長 

 
  （説 明） 
 
○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問等ございませんか。 
 
  （「なし」の声あり） 
 
○教育長 

  それではご質問等がないようですので、次に（２）学校教育課所管事項の報告を

お願いいたします。 
 
○学校教育課長 

 

 （説 明） 
 
○髙野教育長職務代理者 

  数学チャレンジ学習講座について、２年生、３年生が対象とのことですが、それ

ぞれの参加人数、また、差し支えなければ、参加された学校等についても教えてく
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ださい。 

 

○学校教育課長 

  参加人数の内訳としましては、２年生が８人、３年生が１９人となります。特に

３年生が受験に向けてということで多く参加いただいたところです。また、学校等

につきましては、小高中学校は参加できなかったのですが、以外の中学校は全て参

加しました。 
 

○教育長 

  よろしいでしょうか。他にご質問等ございませんか。 
 
  それではご質問等がないようですので、次に（３）文化財課所管事項の報告をお

願いいたします。 
 
○文化財課長 

 
  （説 明） 
 
○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問等ございませんか。 
 
  （「なし」の声あり） 
 

○教育長 

  それではご質問等がないようですので、次に（４）生涯学習課所管事項の報告を

お願いいたします。 
 
○生涯学習課長 

 

  （説 明） 
 
○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問等ございませんか。 
 
  （「なし」の声あり） 
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○教育長 

  それではご質問等がないようですので、次に（５）中央図書館所管事項の報告を

お願いいたします。 
 
○中央図書館長 

 
 （説 明） 

 
○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問等ございませんか。 
 
（「なし」の声あり） 
 

○教育長 

  それではご質問等がないようですので、次に（６）教育長事務報告をお願いいた

します。 
 
○教育総務課長 

 
  （説 明） 
 
○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問等ございませんか。 
 
  （「なし」の声あり） 
 
○教育長 

  それでは、ご質問等がないようですので、「議事日程第４ 提出議案の説明及び審

議」に入ります。 

はじめに、報告第１号「令和７年度教育行政点検評価について」を議題といたし

ます。報告事項の説明を求めます。 
 
○教育委員会事務局長 

 

（説 明） 
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○教育長 

  只今、説明のありました報告について質疑を行います。何かございませんか。 
 

○和田委員 

  アンケートの調査対象者ですが、回答率を見ると、中学２年生の保護者と一般の

方の回答率が低い。それはやはり親が、自分の子どもが小学校５年生や未就学児だ

とまだ義務教育が残っているが、中学校２年生の親ともなると、少し自分事でなく

なってしまうからかなと思ったのですが。そうすると、中学生の保護者は２年生の

親だけではなく、全学年の保護者に配布すれば、回答率も上がるのかなと思ったと

ころです。回答率が低いと結果にも偏りが出るような気がするので、少し個体数を

増やした方がいいのではないかと思いました。 
 
○教育総務課総務係長 

  回答率に対するご質問ですが、今年度のデータと昨年度のデータを比較すると、

今年度の方が低くなっているところです。これは、今年度、アンケートの調査方法

を一部見直し、昨年度まではWebと紙を併用していたところを、回答のしやすさを
優先しWebのみの調査としたところ、逆に回答率が下がってしまったところです。
いずれにしても、高い数値ではありませんので、和田委員からいただいたご意見を

もとに、次年度につきましてもアンケート調査を実施しますので、できる限り回答

率が上がる手法を検討していきたいと思っております。 
 
○教育長 

  よろしいでしょうか。 
私が補足する話ではありませんが、アンケート調査については、これまでずっと

データを積み重ねてきていて、同じ学年で比較しどうなっているのかを見ているの

で、学年固定で実施しているのだと思います。 
 
他にございますか。 

 

 なければここで質疑を終了します。 
報告第１号についてはご承認をお願いいたします。 

 
○教育長 

次に「議事日程第５ その他」に入ります。 

 

○教育委員会事務局長 
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  （今後の日程を説明） 
 
○教育長 

  今後の日程等について、ご確認をお願いいたします。 
  その他ございませんか。 
 
○髙野教育長職務代理者 

  今後の日程で、臨時会の日程はまだ決まっていないのでしょうか。 
 
○教育総務課総務係長 

  ３月に２回予定しています。今のところ３月４日ともう１回はまだ調整中となっ

ております。 
 
○教育長 

  よろしいでしょうか。 
  他にございますか。 
 

○教育長 

  ないようですので、以上をもちまして、南相馬市教育委員会定例会を閉会といた

します。 
  

午後２時１５分 閉会 

 
 


